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Άρθρο 69 
Ρύθµιση για την Αναλυτική Περιοδική Δήλωση (Α.Π.Δ.) 
1. Σε βάρος των εργοδοτών που ασφαλίζουν προσωπικό µέσω Α.Π.Δ. χωρίς να 
καταβάλουν τις τρέχουσες µηνιαίες ασφαλιστικές εισφορές το ΚΕΑΟ δύναται, εκτός 
των µέτρων αναγκαστικής είσπραξης που προβλέπονται από τον ΚΕΔΕ, να 
αναστείλει για τον εργοδότη τη χρήση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΦΚΑ για 
την υποβολή Α.Π.Δ.. 
2. Το ΚΕΑΟ ενηµερώνει την αρµόδια για τον έλεγχο του εργοδότη υπηρεσία του 
ΕΦΚΑ προκειµένου να διενεργηθεί έλεγχος σχετικά µε τη λειτουργία της 
επιχείρησης, την ύπαρξη τυχόν συνυπεύθυνων ή συνδεδεµένων επιχειρήσεων, 
καθώς και για τη διαπίστωση του πραγµατικού της απασχόλησης και την τήρηση 
της ασφαλιστικής νοµοθεσίας. Η αρµόδια ελεγκτική υπηρεσία του ΕΦΚΑ 
γνωστοποιεί στην Κεντρική Υπηρεσία του ΚΕΑΟ τα αποτελέσµατα του ελέγχου. 
3. Στις περιπτώσεις αναστολής χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών, οι 
συναλλαγές του εργοδότη πραγµατοποιούνται στις αρµόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ. 
Για την περίοδο που ισχύει η αναστολή, οι Α.Π.Δ. υποβάλλονται από τον εργοδότη 
µε ψηφιακό - µαγνητικό µέσο στην αρµόδια υπηρεσία του ΕΦΚΑ και η καταχώρισή 
τους στο πληροφοριακό σύστηµα του ΕΦΚΑ γίνεται εφόσον καταβάλλονται οι 
απαιτητές ασφαλιστικές εισφορές που δηλώνονται µε αυτές. Κατ' εξαίρεση είναι 
δυνατή η καταχώριση στις εξής περιπτώσεις: 
α) Κατά την πρώτη µετά την επιβολή της αναστολή, υποβολή Α.Π.Δ. µε ψηφιακό - 
µαγνητικό µέσο, αν υποβάλλονται Α.Π.Δ. µέχρι έξι (6) µισθολογικών περιόδων 
είναι δυνατή η καταχώριση αυτών αν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές 
τουλάχιστον της τελευταίας απαιτητής Α.Π.Δ.. Αν υποβάλλονται Α.Π.Δ. 
περισσότερων των έξι (6) µισθολογικών περιόδων, είναι δυνατή η καταχώριση 
αυτών αν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές που αντιστοιχούν στο ένα 
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τρίτο (1/3) του συνολικού ποσού εισφορών που δηλώνεται µε τις Α.Π.Δ. που 
υποβάλλονται. 
β) Κατά τη δεύτερη υποβολή Α.Π.Δ. µε ψηφιακό - µαγνητικό µέσο, αν 
υποβάλλονται Α.Π.Δ. περισσότερων µισθολογικών περιόδων, είναι δυνατή η 
καταχώριση αυτών αν έχουν καταβληθεί οι ασφαλιστικές εισφορές που 
αντιστοιχούν στο ένα τρίτο (1/3) του συνολικού ποσού εισφορών που δηλώνεται 
µε τις Α.Π.Δ. που υποβάλλονται. 
Οι Α.Π.Δ. των οποίων δεν είναι δυνατή η καταχώριση στο πληροφοριακό σύστηµα 
του ΕΦΚΑ σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην παρούσα παράγραφο, θεωρούνται µη 
υποβληθείσες. 
4. Μαζί µε τις Α.Π.Δ. που υποβάλλονται µε ψηφιακό - µαγνητικό µέσο στην 
αρµόδια υπηρεσία του ΕΦΚΑ προσκοµίζονται υποχρεωτικά τα στοιχεία των 
φορολογικών δηλώσεων των τελευταίων τριών (3) ετών του εργοδότη και των 
συνυπεύθυνων προσώπων ήτοι τα έντυπα Ε1, Ε2, η δήλωση-πράξη προσδιορισµού 
ΕΝ.Φ.Ι.Α., τα εκκαθαριστικά φορολογίας εισοδήµατος για φυσικά πρόσωπα και τα 
έντυπα Ν, Ε2, Ε3 και η δήλωση - πράξη προσδιορισµού ΕΝ.Φ.Ι.Α. για νοµικά 
πρόσωπα και νοµικές οντότητες, καθώς και µισθωτήρια συµβόλαια έδρας και 
παραρτηµάτων. Τα φορολογικά στοιχεία αποστέλλονται στην Κεντρική Υπηρεσία 
του ΚΕΑΟ. 
5. Η αναστολή της χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΦΚΑ, µπορεί να 
αρθεί µετά από αίτηση του οφειλέτη είτε µετά από εξόφληση είτε µετά από 
ρύθµιση της οφειλής υπό την προϋπόθεση της αποστολής στο ΚΕΑΟ των 
φορολογικών στοιχείων που προσκόµισε ο εργοδότης και των αποτελεσµάτων του 
ελέγχου που διενεργήθηκε στην επιχείρηση. Οι Α.Π.Δ. των µισθολογικών 
περιόδων από τη ρύθµιση της οφειλής και µέχρι την άρση της αναστολής 
υποβάλλονται µε ψηφιακό - µαγνητικό µέσο στην αρµόδια υπηρεσία του ΕΦΚΑ και 
η καταχώρισή τους γίνεται, εφόσον καταβάλλονται οι απαιτητές ασφαλιστικές 
εισφορές που δηλώνονται µε αυτές. 
6. Με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων καθορίζονται 
οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις εφαρµογής του παρόντος, όπως και οι τυχόν 
προϋποθέσεις περιπτώσεων εργοδοτών που εξαιρούνται από το µέτρο, καθώς και 
θέµατα τεχνικού ή λεπτοµερειακού χαρακτήρα για την ενηµέρωση των 
εργαζοµένων των άνω επιχειρήσεων. 
βλ. την υπ’αριθµ. Β/7/οικ.53026/4585/19 (ΦΕΚ 4290 Β/
27-11-2019) απόφαση : Όροι και προϋποθέσεις για την εφαρµογή του µέτρου 
αναστολής χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΦΚΑ για την υποβολή 
Αναλυτικής Περιοδικής Δήλωσης (Α.Π.Δ.). 
7. Με κοινή απόφαση του Υπουργού Οικονοµικών και του Διοικητή της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δηµοσίων Εσόδων καθορίζονται οι λεπτοµέρειες εφαρµογής 
της παραγράφου 4 του παρόντος. 


